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Προσκύνημα στην Παναγία των Τροπαίων 
Αρκαδίας
/ Οδοιπορικά - Προσκυνήματα

Μετά το Λεβίδι  

και την Βυτίνα κατευθυνθήκαμε στην Καρκαλού και από εκεί φτάσαμε  στο 
Σταυροδρόμι

Μαρία Μπουλούμπαση

Το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου 2015 πάνω από εξήντα προσκυνητές ξεκινήσαμε με 
λεωφορείο από την ενορία της Παναγίας «Ρόδον το Αμάραντο» της Ιεράς 
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Μητροπόλεως Πειραιώς για να πάμε στην Αρκαδία. Επικεφαλής του 
προσκυνήματος ήταν ο αγιόφιλος προϊστάμενος του Ναού, αιδεσιμολογιώτατος 
πρωτοπρεσβύτερος Ιωάννης Κοκκώνης. Μετά το Λεβίδι και την Βυτίνα 
κατευθυνθήκαμε στην Καρκαλού και από εκεί φτάσαμε στο Σταυροδρόμι. Εκεί, 
έστριψε ο οδηγός δεξιά και σε λίγο βρεθήκαμε στον προορισμό μας, την κωμόπολη 
Τρόπαια της ορεινής Γορτυνίας. Ενώ οι μετεωρολόγοι είχαν δώσει έκτακτα 
καιρικά φαινόμενα και είχε ήδη αρχίσει να βρέχει δυνατά, μόλις κατεβήκαμε από 
το λεωφορείο σταμάτησε η βροχή και άνοιξε ο ουρανός. Άλλωστε, η κατάβαση μας 
εκεί ήταν για λόγο ιερό: πήγαμε  να πανηγυρίσουμε με λαμπρότητα και 
εκκλησιαστική τάξη τον Άγιο Παρθένιο, επίσκοπο Λαμψάκου τον Θαυματουργό, του 
οποίου μεγάλο τμήμα της χειρός φιλοξενεί τις μέρες αυτές ο Ιερός ενοριακός 
Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου Τροπαίων ή όπως είναι γνωστός στους ντόπιους, ο 
Ναός της Παναγίας του Δάσους.

Εκεί, ο εφημέριος του Ναού και γνωστός σε εμένα από λαϊκός ακόμα, π. Νεκτάριος 
Πέττας, είχε αρχίσει από το πρωί την Ακολουθία και περίμενε τον π. Ιωάννη για να 
ενδυθεί και να αρχίσουν την πανηγυρική Θεία Λειτουργία. 

Η ώρα είχε περάσει, εντούτοις, με κατάνυξη παρακολουθήσαμε την ιερουργία ενώ 
κατά το Κοινωνικό, ο π. Ιωάννης κήρυξε τον Θείο Λόγο προς τους πιστούς 
αναφερόμενος στην μεγάλη ιαματική δύναμη του Oσίου Παρθενίου και την ευλογία 
που είχαμε κοντά μας, εν σώματι, τον Θαυματουργό Ιεράρχη.

Εμείς οι εκ Πειραιώς προσκυνητές αλλά και οι ντόπιοι  που προσήλθαν στον 
ιστορικό αυτό Ναό προσκυνήσαμε με ευλάβεια το τεμάχιο του χεριού του Αγίου 
Παρθενίου, ο οποίος θεωρείται προστάτης των καρκινοπαθών, παρακαλώντας τον 
Άγιο να πρεσβεύει στον Χριστό για την ψυχοσωματική υγεία όλων. 

Εκτός από τον ιερό λείψανο του Αγίου Παρθενίου, στον Ναό φυλάσσονται και άλλοι 
πνευματικοί θησαυροί όπως ιερές εικόνες με προσαρμοσμένα λείψανα των Αγίων 
που απεικονίζουν, ιερά εκκλησιαστικά αντικείμενα και άλλες ευλογίες. 
Συγκεκριμένα, αυτά τα κειμήλια βρίσκονται σε μία αντικέ βιτρίνα και σε μία 
ασφαλισμένη προθήκη που είναι τοποθετημένη εντός του κουβουκλίου του 
επιταφίου. Αν και με ευλάβεια τα ασπαστήκαμε, κανείς μας δεν γνώριζε ποιοί ήταν 
οι προκάτοχοί τους και ποια είναι η σημασία και η πνευματική αξία τους. Άλλωστε, 
δεν αναγράφονταν ονόματα των πρώην κατόχων τους η δωρητών. Όμως,  η θέα 
αυτών των ιερών αντικειμένων μου προξένησε ποικίλα συναισθήματα και δάκρυα 
χαράς.  Αντικρίζοντας αυτές τις δύο προθήκες η σκέψη μου ταξίδεψε στο 
παρελθόν, όταν από τον Λόγγο Αιγίου επισκεπτόμουν στην Πάτρα ένα κεκοιμημένο 
τώρα ιερατικό ζευγάρι που είχε αυτά τα αντικείμενα σε ένα γιαπί διαμορφωμένο 
ως «Ασκητήριο». Αναφέρομαι στον αείμνηστο ιερέα Νικόλαο Πέττα και την 
πρεσβυτέρα του Ανθή, τους οποίους είχα την μεγάλη ευλογία να γνωρίσω όχι μόνο 
ως συνανθρώπους μου αλλά και ως ανθρώπους με πλούσιο πνευματικό  



περιεχόμενο. Τα παιδιά τους πρόσφατα πρόσφεραν αυτά τα αντικείμενα από το 
Ασκητήριο των γονέων τους στην Παναγία του Δάσους εις αιώνιο μνημόσυνό τους. 
Μόνο ο Κύριος γνωρίζει πόσες προσευχές έκαναν οι ταπεινοί αυτοί άνθρωποι δίπλα 
σε αυτά τα αντικείμενα και πόσα δάκρυα έχυσαν όχι μόνο για τα δώδεκα παιδιά 
τους αλλά επίσης για εμάς και αυτούς για τους οποίους τους ζητούσαμε να 
προσευχηθούν καθώς και για τούς ανθρώπους όλου του κόσμου. 

Επιστρέφοντας στο θέμα του προσκυνήματός μας στα Τρόπαια, αξίζει να αναφέρω 
ότι στην Ιερά Πανήγυρη έψαλλε θαυμασιώτατα και με πιστότητα στο βυζαντινό 
μέλος, πολυμελής Χορός των Πατέρων της Μονής Αγίας Παρασκευής Βάχλιας 
Γορτυνίας, υπό την διεύθυνση του Ιεροδιακόνου π. Ιερωνύμου.

Μετά την ιερά Παράκληση και την λιτάνευση της εικόνας και του λειψάνου του 
Αγίου Παρθενίου στον  προαύλιο χώρο του Ναού, διαβάστηκαν  κάτω από τον 
μεγάλο πλάτανο οι άρτοι και οι φανουρόπιτες. Στο ίδιο μέρος όλοι οι προσκυνητές 
γευτήκαμε την παραδοσιακή φιλοξενία του π. Νεκταρίου ο οποίος είχε εξασφαλίσει 
κεράσματα από την Μονή του, την Παναγία της Ακοβας, καθώς και  των 
Τροπαιατών και των Βυζικιωτών οι οποίοι με ευγένεια μας διηκόνησαν. 

Ο εφημέριος διένειμε σε όλους μας το Ημερολόγιο του 2015 της οικίας Ιεράς 
Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, το οποίο έχει ως θέμα: «Ο Παπισμός 
και ο Οικουμενισμός κατά τον Άγιο Ιουστίνο Πόποβιτς». Το Ημερολόγιο το 
επιμελήθηκε ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιερεμίας.  Ο π. Νεκτάριος ανέφερε: «το 
Ημερολόγιο είναι ευλογία από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. Ιερεμία του 
οποίου έχετε τις πατρικές ευχές. Ήθελε πολύ να είναι κοντά μας σήμερα αλλά δεν 
τα κατάφερε λόγω της κακοκαιρίας που έκανε την μετάβασή του από την 
Μεγαλόπολη στην ορεινή περιοχή μας αδύνατη».

Μετά από αυτή την πνευματική πανδαισία επιστρέψαμε στο λεωφορείο παίρνοντας 
μαζί μας τις ωραίες αυτές στιγμές καθώς και ένα ιδιαίτερα ευλογημένο ιερό 
εικόνισμα του οσίου Νικηφόρου του Λεπρού και βιβλίο με τον τίτλο: «Βίος και 
Ακολουθία του Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημών Νικηφόρου του Λεπρού», έκδοσης 
της Ιεράς Μητρόπολις Κισάμου και Σελίνου. Η εικόνα και το βιβλίο  προσφέρθηκαν 
ως ευχαριστήρια δώρα από τα παιδιά του π. Νικολάου και της πρεσβυτέρας Ανθής 
Πέττα προς την ενορία της Παναγίας «Ρόδον το Αμάραντο» του Πειραιά διότι, 
στις 30 Νοεμβρίου του 2014,  στον ορισμένο Ναό τελέσθηκε Αρχιερατικό 
μνημόσυνο για τους αειμνήστους γονείς τους από τον λόγιο Σεβ. Μητροπολίτη 
Προικοννήσου κ. Ιωσήφ.
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